
Milí rodičia prváčikov,

ako iste viete,  minister školstva, vedy, výskumu a športu SR schválil
nový  Štátny  vzdelávací  program  (ŠVP).  Ten  je  súčasťou  kurikulárnej
reformy Plánu obnovy a odolnosti SR, ktorá sa zameriava na naplnenie
potrieb  vzdelávania  pre  21.  storočie.  Od  septembra  2023  prvých  39
základných  škôl  vzdeláva  svojich  prvákov  a  prváčky  podľa  nového
kurikula.  V septembri  2024  sa  pridáva  ďalších  cca  400  škôl.  Všetky
základné školy začnú povinne učiť podľa nového ŠVP od školského roku
2026/2027, počnúc prvým ročníkom prvého cyklu.

Od septembra 2024 je aj naša škola jednou zo 400 škôl začínajúcich učiť v prvom
ročníku po novom.

Čo to znamená?

V prvom rade iný prístup v pohľade na žiaka, ktorý má byť aktívnejší a nie len
pasívny  prijímateľ  akademických  poznatkov.  Znamená  to  teda  odklon  od
memorovania a využívanie viac bádateľských aktivít, zážitkového učenia a učenia
žiaka  tvorivému,  kritickému  mysleniu,  finančnej,  digitálnej  a čitateľskej
gramotnosti, jednoducho povedané, učenie pre súčasný život. 

Okrem  iných  názvov  niektorých  predmetov  možno  ani  nepostrehnete  veľké
zmeny, nakoľko sú prirodzene zakomponované do vyučovania. Do jednotlivých
predmetov  sú  tak  zakomponované  napr.  doménové a  prierezové  gramotnosti
a zároveň  predmety  metakognícia  a charakter.  Vyučovanie  môže  byť  inak
zorganizované,  viac  sa  prihliada  na  individuálne  schopnosti  a tempo  žiakov.
Všetko samozrejme závisí od možností a podmienok školy, preto si každá škola
vstupujúca  do  pilotu  (učenia  po  novom)  vytvára  vlastný  Školský  vzdelávací
program  (ŠkVP),  v ktorom  tieto  svoje  možnosti  a špecifiká  zohľadňuje.  ŠkVP
samozrejme  vychádza z nového   Štátneho  Vzdelávacieho  programu (ŠVP)  pre
základné vzdelávanie schváleného 31.3.2023.

Nový Štátny vzdelávací program:     

 umožňuje škole zohľadniť rôzne potreby svojich žiakov a realizovať svoju
víziu vzdelávania  podľa vlastných stanovených cieľov a potrieb  
 jeho  štruktúra  je  usporiadaná  do  troch  po  sebe  idúcich  a  na  seba
nadväzujúcich vzdelávacích cyklov:  

Prvý cyklus (1. – 3. ročník ZŠ)      
Druhý cyklus (4. – 5. ročník ZŠ)     
Tretí cyklus (6. – 9. ročník ZŠ)     

 umožňuje  spájanie  obsahu  jednotlivých  predmetov  do  integrovaných
celkov  (napr.  slovenský  jazyk  a  človek  a  príroda  v  blokovom,  či  projektovom
vyučovaní) a zavedenie tematických dní pre 2. a 3. cyklus 
 umožňuje  spájanie  obsahu  jedného  predmetu  do  kumulovaných  celkov
trvajúcich viac hodín 
 umožňuje nastavenie vlastného hodnotenia žiakov: slovného, známkami,
kombinovaného, pričom jednotlivé vzdelávacie oblasti majú zadefinované učebné
výstupy,  ktoré  má  každý  žiak  zvládnuť  k  hodnotiacemu  obdobiu  a  na  konci
vzdelávacieho cyklu



Nový Štátny výchovný program - ŠKD:

Zabezpečuje zmysluplnú realizáciu činností v     školskom klube detí zameranú na:  
 oddych v čase mimo vyučovania 
 záujmovú činnosť
 prípravu na vyučovanie
 predstavuje ciele a obsah výchovy a vzdelávania v súlade s aktuálnymi

požiadavkami  21.storočia  na  zabezpečenie  komplexného  rozvoja
osobnosti dieťaťa s akcentom na výchovnú činnosť

Poslaním   školského klubu detí je umožniť deťom rozvíjať:  
 osobnostný potenciál
 záujmy 
 vzdelávacie potreby v podporujúcom prostredí  uplatňujúcom požiadavky

na výchovu mimo vyučovania a výchovu vo voľnom čase prostredníctvom
neformálneho vzdelávania v duchu tvorivo-humanistickej výchovy

Obsahovú dimenziu výchovy mimo vyučovania reprezentujú tri piliere:
 personalizácia
 inklúzia 
 subjektívna pohoda

Tieto  tri  nosné  piliere  budeme  realizovať  cez  nasledovná  tematické  oblasti
výchovy:

       1. Komunikácia a práca s informáciami
       2. Sebarozvoj a svet práce
       3. Zdravie a subjektívna pohoda
       4. Spoločnosť a príroda
       5. Kultúra a umenie

Viac informácií si povieme osobne už 3.septembra 2024 na spoločnom stretnutí
rodičov všetkých prvákov, vedenia školy, triednych učiteliek a vychovávateliek
v školskej  jedálni  o 15.30.  Následne  sa  jednotlivé  triedy  presunú  s triednymi
učiteľmi  a vychovávateľmi  do  svojich  tried,  kde  budú  pokračovať  v triednej
schôdzke.


